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Σχόλια του Green Tank στην 6η γραπτή διαδικασία της Επιτροπής Παρακολούθησης 

ΠΔΑΜ 2021-2027 

 

Η παραγωγη  υδρογο νου ει ναι αναμφισβη τητα απαραι τητη για την απανθρακοποι ηση 

«δυ σκολων» τομε ων της οικονομι ας, ο πως η βιομηχανι α και οι βαριε ς μεταφορε ς. Για τον λο γο 

αυτο  ει μαστε επι  της αρχη ς θετικοι  για το ε ργο αυτο , γεγονο ς που αντικατοπτρι ζεται στη θετικη  

ψη φο μας. Ωστο σο καταθε τουμε τους προβληματισμου ς και τις προτα σεις μας για τα ακο λουθα: 

1. Υπα ρχει ασα φεια στο τευ χος εξειδι κευσης για το αν το παραγόμενο υδρογόνο θα είναι 

πράσινο, δηλαδη  αν η ηλεκτρικη  ενε ργεια που θα χρησιμοποιει ται για την ηλεκτρο λυση θα 

προε ρχεται αποκλειστικα  απο  ανανεω σιμες πηγε ς. Η διατυ πωση στο τευ χος εξειδι κευσης 

«θα δοθεί έμφαση στο υδρογόνο από ανανεώσιμες πηγές και τα παράγωγά του»  δεν αποκλει ει 

τη χρη ση ορυκτω ν καυσι μων για τον ι διο σκοπο . Θα πρε πει οι επιμε ρους επενδυ σεις που 

γι νονται σε υποδομε ς υδρογο νου σε δια φορα με ρη της Ελλα δας να ει ναι συμβατε ς με το 

ΕΣΕΚ το οποι ο εστια ζει αποκλειστικα  στο πρα σινο υδρογο νο. 

2. Δεν ει ναι σαφε ς επι σης τι ακριβω ς εννοει  το τευ χος εξειδι κευσης ο ταν λε ει ο τι οι κυψε λες 

καυσι μου θα χρησιμοποιηθου ν «για την παραγωγή ενέργειας και θερμότητας, με πιθανή τη 

διάχυση σε άλλους κλάδους, όπως την αγορά των μεταφορών.». Εννοει  ο τι η παραγο μενη 

ηλεκτρικη  ενε ργεια θα χρησιμοποιηθει  σε ηλεκτρικα  αυτοκι νητα; Αν ναι, το τε ο συνολικο ς 

βαθμο ς απο δοσης απο  την αρχικη  παραγωγη  της ηλεκτρικη ς ενε ργειας απο  ΑΠΕ που θα 

διοχετευ εται στη διεργασι α της ηλεκτρο λυσης, ε ως τη χρη ση της ηλεκτρικη ς ενε ργειας που 

θα παρα γεται απο  τις κυψε λες για ηλεκτροκι νηση (from well-to-wheel) θα ει ναι πα ρα πολυ  

χαμηλο ς, και επομε νως αυτη  η χρη ση υδρογο νου δεν συνι σταται. Σε κα θε περι πτωση πρε πει 

να διευκρινιστεί ποια η κατάληξη της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας από τις 

κυψέλες καυσίμου και η συμβατότητα του σχεδιασμού με το ΕΣΕΚ. 

3. Δεν δι νεται καμια  πληροφορι α για τη χωροθέτηση του ε ργου, στοιχει ο που προβληματι ζει 

σε συνδυασμο  με την ε λλειψη πληροφο ρησης σχετικα  με την πορει α των Ειδικω ν 

Πολεοδομικω ν Σχεδι ων.    

4. Δεδομε νου ο τι αυτο  ει ναι το δευ τερο προ γραμμα που χρηματοδοτει ται απο  το ΠΔΑΜ για 

υδρογο νο, ενω  καμία άλλη τεχνολογία αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας δεν έχει 

χρηματοδοτηθεί ως τώρα, προτει νουμε αυτο  να συμβει  σε επο μενες προσκλη σεις 

δεδομε νου ο τι και η εθνικη  στρατηγικη  ανα πτυξης υποδομω ν αποθη κευσης ενε ργειας ο πως 

αυτη  αποτυπω νεται στο ΕΣΕΚ χαρακτηρι ζεται απο  μια σχετικη  ισορροπι α ανα μεσα σε τρεις 

κυρι ως τεχνολογι ες αποθη κευσης (μπαταρι ες, αντλησιοταμι ευση και υδρογο νο).  
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